

August Konkel 博士，箴言，第 18 节

© 2024 August Konkel 和 Ted Hildebrandt

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 18 节，智慧的沉思，箴言 30:1-17，附录。

欢迎来到我们对箴言书的沉思。

在这些谈话中，我们现在谈到了箴言中我们经常称为附录的要点。主要收藏以希西家人的箴言结尾。之后，我们用各种较短的文章来总结这本书。

这些较短的片段中的第一部分据说是耶和华的儿子亚古珥在第 30 章第 1 节中所说的话。《箴言》中有些事情有点神秘，我们知道其中之一就是《箴言》中的第一节经文 30。目前尚不完全确定耶和华之子亚古珥这个词的真正来源和含义是什么。通常，它被解释为一个国王或一个智者，这些是他的想法和他的言语。

但无论如何，这些人都不为人所知。一些拉比可以追溯到中世纪或更早时期，认为这些可能只是一个普通的名词。因此，亚古珥可能是一个寄居者，也可能是一个采集者，而耶和华可能是一个纯洁的人。

所以也许这些只是一个收集箴言并且纯洁的人的想法。现在，下一个短语也有多种翻译。有时这被翻译为一个名字，Ucal，但似乎几乎可以肯定，这个词应该被分割，作为一个动词，其中它说，我疲倦了，我疲倦了。

这是两个希伯来词而不是一个。第一个希伯来词是la，我很疲倦，第二个词是Jekal，我被消耗了。所以，这是人类有时可能感到疲倦的一种表达。

我累了，哦上帝，伊希尔是上帝的一部分。我累了，天哪，我累了，我已经结束了。现在，当我们看《箴言》的另一个版本时，这节经文在希伯来语历史中的误用词“Ithiel”实际上在某种程度上加深了。

我已经提到过，箴言的另一个版本保留在希腊语翻译中。现在，我们多次观察到，箴言已经发展了几个世纪，因此在某些时候，它的形式被认为是最终的。

但是，希腊语翻译的希伯来语最终采用的形式与希伯来语文本中被认为最终的形式不同，因为它在耶路撒冷陷落后和中世纪时期得到了保留。

所以，正如我在这个小小的解释中所指出的，这里的希腊文本是完全不同的，它在第 30 章第 1 节中说的是，孩子，要敬畏我的话，敬畏它们之后就要悔改。现在，这与我们文本中的希伯来语没有任何关系，但它在希腊语文本中非常有意义，因为那里有一个完全不同的先行词。这是前面的章节。

因此，在希腊文本中，我们拥有的是 2422 年结尾的智者话语。智者话语的整个部分紧接着是 31 至 9 中的这些话语，即智者的附加话语、数字箴言。整个部分首先出现，然后本书以 25.1 节中的希西家集结束。完全不同的安排。

一个并不比另一个更正确。它们只是不同而已，这在我们的文本中的一些谜团中有所体现。但这就是所谓的亚古珥神谕，本质上他所做的就是哀叹我们的无知。

哀叹我们不知道神的道路。他说我就像一只动物。我就像一头野兽。

我只是不明白。有点传教士的哀叹，你知道，生命到底是什么？我们如何理解所有这些时代和正在发生的一切？好吧，我们无法用我们所拥有的知识来理解它。我们不知道为什么会发生所有这些事情。

那么我们必须怎样生活呢？嗯，这就是传道人问的问题。从某种程度上来说，《箴言》与传道人提出了同样的问题。既然我们不了解所有这些事情，那么我们该如何生活呢？我们如何做人？正如我们从《约伯记》中看到的那样，创造是一个美丽而危险的奇迹。

以利法试图说，你知道，无论情况多么糟糕，上帝都会介入，让好事发生。他送下雨等等。约伯在演讲中反驳了他。

他说，是的。他说上帝做的事情都是正确的。他带来了地震，也带来了所有其他给我们带来痛苦和麻烦的事情。

神的道路并不总是一致的。所以，《约伯记》当然是一本关于我们如何认识正义的书？正义到底是什么？朋友们认为他们知道什么是正义。约伯说，不，你错了。

这不是正义对待痛苦的方式。但后来约伯转向上帝，他说，你不公正。神在本书的最后一章第 30 章 8 到 14 节转向约伯。

他说，好吧，约伯，你为什么不告诉我正义是什么？然后约伯实际上达到了我们到达的地步，我是尘土之子。我对正义究竟了解多少？嗯，这就是我们阿吉雷的哀叹。他不知道。

但他确实有这个。有被揭露的真相。神已经显明了他的话语。

这是摩西在申命记第 30 章中结束的地方。摩西说，听着，这妥拉，妥拉 Zot，正如希伯来语中的意思，这妥拉已被启示。你不必上到天堂去尝试得到它。

是这里。它与你同在。这是事实。

申命记还有一个额外的警告。不要认为你可以补充这一点，因为你知道一些它不知道的东西。因此，阿吉雷为谦卑祈祷。

我真的很喜欢箴言第 30 章的这段话。别让我太富有。别让我太纯洁，太贫穷。

帮助我了解我的位置。有点像诗篇 73。我一直嫉妒恶人，直到我开始看到更大的图景。

我意识到，你知道，那些通过贪婪和其他有害方法变得如此强大和如此富有的人不值得羡慕，因为他们比我们承受更多的痛苦。我一直在读一些例子，世界上一些最富有的人过着最悲惨、最悲惨的生活。然后我心里想，天啊，我是不是很幸运，我没有那样的钱或那样的权力，因为他们拥有的东西是不值得羡慕的。

现在，我认为新的部分从这里开始。我们已经讨论过那些有福的人。这里我们谈论那些没有祝福的人。

而那些不被祝福的人当然是那些拒绝承认奴隶尊严的人。因此，举例来说，批评主人的奴隶或主人的仆人，而不是我们当代意义上的奴隶，这样做，那不会被证明是好的。邪恶一代的罪孽，那些蔑视父母的人，你知道，在《摩西五经》、摩西的教义中，这是一件非常严重的事情，如果事实上是这种蔑视，那就该死。

自以为是、傲慢、贪婪，就像野兽一样。当然，这些人的所作所为最终会以某种方式夺走您的财产。所有这些事情都是错误的，智慧的作者说，这些人是那些没有受到祝福的人。

最后，关于水蛭贪婪的结论。水蛭有两张嘴。我对水蛭不太了解，但它们贪吃整个身体。

所以，水蛭的女儿们就像水蛭一样。可以说，她值得拥有这些。他们总是需要更多。

因此，这里的明智作家，这里的智慧作家，为我们提供了一些永远说不够的事情的例子。贪婪永远说不够，就像阴间永远说不够。不管死多少人，都不够。

他们将继续死去。火永远说不够。不管烧了多少，它仍然会烧得更多。

不孕是一种根本无法满足的痛苦。它永远说不够。作为一名牧师，这是我一直觉得最难处理的事情。

处理死亡是一回事。我也处理过儿童甚至婴儿的死亡问题。但当你想要孩子时却无法生孩子，这种痛苦则完全不同。

我无法解释。但作为一名牧师，我可以告诉你，这是一种不同的事情需要尝试去处理。对父母的蔑视。

孩子常常表现出对父母的蔑视，有时我们会在非常糟糕的情况下看到这种情况，孩子想要父母的钱，孩子想要父母的财产。你不必走很远就能读到有关儿童杀害父母的犯罪行为，因为他们想要的是他们的财产。这与贪婪的眼睛相比。

正如耶稣在马太福音中所解释的那样，贪婪的眼睛，当心贪婪的眼睛。这是引自申命记第 15 章有关安息年的引文。当休假年即将到来时，要慷慨一些。

不要说，哦，这笔债务一年后就会被免除，所以我不会借这笔钱。不，要小心那种贪婪。不要让你的眼睛变得贪婪。

谚语说，那只贪婪的眼睛会被翱翔在山谷上空的秃鹫剜出。这种贪婪的破坏力是非常大的。我发现这些箴言中最具挑战性和最困难的部分是因为很难确定我需要什么而不是我只是想要什么。

困难的一部分在于，有时我的需求实际上不断变化，因为我周围的世界发生了变化，我周围的社会也发生了变化，我可能需要开车。这可能不是一个选择。但与此同时，我还想要其他东西，对我来说，它们与我生活中的其他东西一样重要。

因此，总是有一点这种紧张。但这些谚语提醒我们，我们需要时刻小心，不要被我们想要的东西所控制。亚古珥一开始就提醒我们，我们所知甚少，而且作为个人，我们真的是如此有限和脆弱。

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第十八场，智慧观。箴言 30:1-17，附录。